



心贴心办实事 实打实解难题

多社区持续关注民生问题,努力提升居民获得感、幸福感

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孙佳如 刘畅 张馨月 摄影报道)维修暖气管道、整理老化电缆、清理破损装饰物……连日来,多社区设身处地为居民着想,急居民之所急,为居民排忧解难,做好各项服务工作,打造文明、和谐的社区新风尚。

“这几天突然大风降温,家里卫生间的暖气管道一直漏水,社区网格员能不能帮忙解决一下?”近日,家住新桥东社区红果里93-3的谭女士向社区网格员反映。了解情况后,网格员第一时间前往现场查看漏水点位,并立即联系供热公司,请工作人员前来检查漏水原因。经过维修师傅初步判断,是红果里93楼东户的供热主管道有漏点,需要先找到管道漏点,根据漏点大小进行维修。维修师傅花了将近一个小时仔细检查,终于发现漏点在居民卫生间包墙里面的主管道上,维修必须要破拆包墙,由于主管道维修的位置在室内,供热设施属用户专有设施,维修费用需要东户6户居民平摊。随后,网格员便在单元群里下发通知,东户居民积极配合,很快就把费用交齐,维修师傅立马开工,经过10多个小时的抢修,主管道已恢复正常。

无独有偶。世秀社区网格员接到居民微信群反映,世裕路18单元、世裕路19单元暖气主管道出现故障,居民家中的暖气凉了。网格员立刻联系500供热公司,请师傅到场抢修,并赶赴现场查看情况。经过专业人员现场排查,最终确定出现问题的管道位于三笑超市后院的集装箱地下,如需检修此段管道,就必须挪动该集装箱。而后,网格员通过超市联系到大吊车前来挪动,社区工作人员通过居民微信群与居民进行沟通,安抚居民情



绪。经过维修师傅的冒雪抢修,暖气管修好了,居民家里暖气也热了,烦扰居民的问题得到解决。

南尧社区网格员刘贝贝在走访中发现,南尧小区23号楼、24号楼前地下电缆出现老化、打火等情形,存在安全隐患,导致附近7个单元停电,严重影响居民正常生活。发现这一隐患后,刘贝贝上报社区,并与物业电工一起到现场查看情况,经电工师傅检查,该处电缆确实存在安全问题。为保证居民用电安全,物业决定更换电缆,并

在更换电缆期间通过临时搭电的方式保证居民日常用电。经过几天的加紧施工,目前,电缆已铺设完成,路面也恢复平整。

上尧社区第十网格网格员巡格时发现,上尧花园小广场上方的装饰白帆破损严重,一半白帆大面积开裂,已接近脱落状态,小广场是小区唯一的休闲广场,是许多老人和儿童休闲娱乐的场所,现在无人敢接近了。了解事情的前因后果后,网格员立即联系物业管理人员。物业负责人表示前期也发现了破损情况,小广场上方的装饰物是联系专业人士安装的,拆卸也需要专业人员和工具,因费用较高暂时搁置了。鉴于目前已经影响到居民的日常休闲娱乐,社区与物业多次协商沟通后,物业公司表示克服困难一定将问题解决。现在,破

损的白帆已全部清理干净,小广场也恢复了往日的热闹。

家住上尧社区祥尧一街36元的居民反映,下班回家停车时发现其固定车位地面塌陷,存在安全隐患。虽然是晚上下班时间,但接到居民反馈问题后,上尧社区第三网格网格员第一时间将问题上报至社区主任。由于天色将暗,网格员担心居民出行安全,立即赶到现场查看情况,并用多个锥桶将塌陷位置围起来以示警戒。社区将现场照片及情况反馈至渤海物业,物业接到信息后立即调派维修人员赶往现场,马不停蹄地对塌陷车位路面进行基础处理,3小时后整体完工。塌陷车位的修整不仅解决了居民路难走、车难停的问题,也为居民营造了更加安全、舒适的居住环境。

我为群众办实事 ·居住环境篇·

网格治理“入微” 家园幸福“满格”

金晖社区激活城市基层治理“毛细血管”

我为群众办实事

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 宋荷婷 摄影报道)今年以来,金晖社区党委始终坚持党建引领网格化治理,激活城市基层治理“毛细血管”,抓实“摸底子”“划格子”“搭架子”等工作举措,积极探索社区自治工作,努力为群众做实事、办好事、解难题,真正实现网格治理“入微”,家园幸福“满格”。

健全组织体系,建强干部队伍。金晖社区党委深入推进“红网精治·幸福满格”行动,按照每300-400户居民为1网格及每50户居民配备1名党员楼长的标准,将辖区分为8个基础网格和65个楼栋党支部,建立起“社区党委—网格党支部—楼栋党小组”的工作体系。

充实网格队伍力量,每个网格配备1名社区专职网格员、1名网格助理员,并汇集辖区派出所、综合执法部门、物业公司等共建力量,搭配



纠纷25件。构建“无忧格”,及时梳理居民遇到的急事、难事、烦心事,做到网格员第一时间认领、第一时间解答,需要现场勘察的,由专业人员到现场解决;现场解决不了的,约定解决时限,实行问题化解“阳光化”管理,及时在居民网格群内发布问题解决进展。构建“斑斓格”,充分挖掘网格内的群众领袖力量,组建“舞动的美”文体队、

“5+N”志愿服务队等社会组织团队,今年以来,自发组织开展10余场文化活动、24场志愿服务活动,打造多姿多彩的网格生活。

下一步,金晖社区党委将深入推进“红网精治·幸福满格”行动,继续发挥“小”网格的“大”作用,推动网格治理精细化、精准化,持续关注和解决好居民需求,努力提升居民的幸福感。

通伸街道构建国防教育基地

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 何姗姗)丰富教育载体,用活用好小游园、小广场、小长廊等现有资源,营造“关心国防、尊崇军人、学习模范、争做英雄”的浓厚氛围,近日,通伸街道在芝罘屯45号楼南侧小广场内打造国防教育口袋公园,广场面积约200平方米,利用周围栏杆设置展板,构建国防教育阵地,展示国防教育相关内容。

为进一步加强社区居民的国防意识,芝罘屯社区在国防主题口袋公园开展全民国防教育宣讲活动。活动中,宣讲人向居民讲解什么是国防教育、国防教育的目的、国防教育的基本任务和内容、公民的国防义务等,号召广大居民增强国防意识和国防观念,提高居安思危、珍视和平的思想意识,自觉履行国防义务,让国防教育安全入脑入心。

下一步,通伸街道将持续开展好全民国防教育工作,不断增强全民国防意识,激发全民爱国热情,努力营造人人关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的良好氛围。

白石街道筑牢安全生产“防火墙”

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 朗晓宇)近日,白石街道组织机关干部、社区网格员、重点企业代表召开动火作业专题部署工作会。

会上结合近期因违规开展电焊作业导致火灾的企业案例,组织大家集中观看《烟台市动火作业警示教育片》和《烟台市焊接与热切割安全管理规定》,进一步加强对动火作业安全知识宣传教育力度,扩大传播影响范围。要求各企业对全体员工进行动火作业、焊接与热切割安全管理规定安全培训,切实增强特种工作操作人员的安全意识,提高事故预防和应急的处置能力,切实将安全生产责任制度落到实处。

下一步,白石街道将开展专项隐患排查活动,进一步将“动火作业风险 我知道”宣传活动引向深入,形成常态化的风险防控机制,提升全员安全意识和风险防范能力,为企业安全生产保驾护航。

航院社区举办消防应急疏散演练

本报讯(通讯员 于洁)近日,航院社区联合辖区虹口大酒店举办消防应急疏散演练。

虹口大酒店郭经理首先给员工和居民详细说明本次消防演练需要注意的事项,以及在短时间内如何处理各类应急事故,要求大家能熟练使用消防器材,在演练灾情的时候做到不嬉戏、不慌乱。

下午2点整,随着酒店内发现灾情警报声响起,应急演练正式开始。社区工作人员和酒店各部门负责人员组织居民和员工迅速捂住口鼻低姿前进,按照疏散路线有序撤离至安全地点,应急救援队伍在短时间内全部集结完毕,快速奔赴事发地点开展灭火工作。随后,郭经理带领大家前往事先准备好的场地,就灭火器使用四步法“一提、二拔、三瞄、四压”进行实际演练,模拟火灾现场使用灭火器成功灭火。

此次消防安全演练活动,进一步加强辖区居民和企业员工的消防安全意识,提高大家的安全意识和自我保护能力。下一步,航院社区将继续开展大检查等工作,切实筑牢辖区消防安全防线。